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Veuillez répondre a ce questionnaire a choix mesifQCM) en utilisant la grille qui
vous a été remise. Il y20 guestions.

Respectez strictement les consignes indiquées suille de réponses.

Attention ! Une question peut appeler 1 ou plusiews (2, 3 ou 4) bonne(s) réponse(s).

Baréme :
- une bonne réponse a une question (qu’il y ait 2, 3 ou 4 cases a cocher) = 1 point

- une absence de réponse, une réponse incompléteumg mauvaise réponse = 0 point

Durée de I'épreuve : 1 heure

Document(s) autorisé(s) : aucun

Matériel autorisé : aucun




1) En cas d’incompatibilité entre un traité intdromal et une loi nationale, quel texte le juge gén
national doit-il appliquer ?

A : La loi nationale car un juge applique toujosaspropre loi

B : Le traité international qui a une autorité igdre a celle des lois

C : Les deux textes, international et nationaln@miere combinée

D : L'un ou l'autre texte selon le choix discrétiwire du juge pénal

2) Parmi ces affirmations relatives a l'article 88 la Constitution du 4 octobre 1958, laquelle ou
lesquelles vous paraissaxacte(s) ?

A : L'article 55 pose le principe de primauté destés internationaux sur la loi nationale

B : L’article 55 pose le principe de solidarité @esnpétences législative et juridictionnelle

C : Larticle 55 subordonne la force obligatoireid'traité international a la condition dite de péocité

D : Larticle 55 prévoit une condition de doubleiimination des faits pour I'application des traité
internationaux

3) L'arrét « Jacques Vabre » du 24 mai 1975 :

A : Affirme la primauté des traités internationaux les régles internes postérieures

B : Affirme la primauté des traités internationaux les régles internes antérieures

C : A été rendu par la Cour de Justice de I'Unionogéenne

D : A été rendu par la chambre mixte de la Couratesation

4) Dans quel texte trouve-t-on la premiere défomiguridique du crime contre 'humanité ?
A : Dans l'article 7 du Statut de Rome

B : Dans le statut du TPI pour I'Ex-Yougoslavie

C : Dans l'article 6 du Statut du TMI de Nuremberg

D : Dans larticle 211-1 du Code pénal francais

5) Parmi les affirmations suivantes, laquelle @agleelles vous paraisseaxacte(s) ?
A : Tout génocide est un crime contre 'humanité
B : Le génocide suppose un nombre de victimes dépate millier

C : La qualification pénale de génocide exige uinsgécial
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D : Le génocide suppose la destruction d’'un growga®nal, ethnique, politique ou religieux

6) La Cour pénale internationale est actuellementp&tente pour statuer sur :

A : Les crimes contre 'humanité

B : Le génocide

C : Les crimes de guerre

D : Les crimes d’agression

7) Parmi les techniques proposées, quelle est lasotechniques d’incrimination de la méconnaissanc
des normes de conduites formulées par les convenititernationales classiques ?

A : La technique de I'incorporation

B : La technique de la double incrimination

C : La technique de I'incrimination en cascade

D : La technique de l'intégration par renvoi

8) Certaines directives européennes peuvent impaseEtats membres de I'Union européenne d’établir
des sanctions pénales en cas de non respect gesiticns adoptées en application de la directive.
Depuis quand ?

A : Depuis le Traité de Lisbonne

B : Depuis le Traité d’Amsterdam

C : Depuis l'arrét de la Cour de Justice des Conautés Européennes du 13 septembre 2005

D : Depuis l'arrét Cassis de Dijon

9) Quel est I'apport de I'arrét « Simmenthal » ?

A : Il affirme le principe de primauté du droit camnautaire

B : Il pose le principe de solidarité des compégsriégislative et judiciaire

C : Il consacre la régle de la neutralisation dédgslation pénale nationale par le droit commuaae

D : Il énumere les exceptions a la libre circulatites marchandises, appelées « exigences impérative
d’intérét général »

10) Parmi les affirmations suivantes concernanf felad hoc, laquelle ou lesquelles samtacte(s) ?

A : Ce sont des juridictions créées par le Cordeegécurité de 'ONU
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B : Ce sont des juridictions d’exception a la cotepée spéciale et limitée

C : lls ont des statuts rétroactifs

D : lls sont compétents pour juger les personn@gsigues et morales, responsables des crimesuss pl
graves qui lésent 'ensemble de la communauténatemale

11) Parmi les affirmations suivantes relatives @M, laquelle ou lesquelles sanéxacte(s) ?

A : Elle est la premiere juridiction pénale inteioaale permanente

B : Elle est compétente pour statuer sur des crouasnis a partir du®ijanvier 2002

C : Elle peut étre saisie par tous les Etats dudaon

D : Elle a été créée par '’Assemblée générale dgmis Unies

12) Parmi les affirmations suivantes relatives aompétences de la CPI, laquelle ou lesquelles sont

exacte(s) ?

A : Elle n’est compétente que pour les crimes cosrartompter de son entrée en vigueur
B : Elle est compétente pour statuer sur tousrieses de droit commun

C . Sa compétence ratione loci lui donne compéterme juger les crimes commis a I'encontre de
victimes ressortissantes d’un Etat partie au StlRome

D : Sa compétence personnelle est limitée aux peesophysiques majeures

13) Sous réserve d’'un contexte particulier, le estlsusceptible de constituer :
A : Un crime contre 'lhumanité

B : Un génocide

C : Un crime de guerre

D : Un crime d’agression

14) La Conférence de Kampala, qui s’est tenue afjuime2010, a permis :

A : D’élargir la compétence de la CPl en matieredimes de guerre commis dans le contexte d’'un
conflit armé ne présentant pas un caractére irtiernz

B : De créer le TPI pour le Rwanda
C : D’adopter la définition du crime d’agression

D : D’introduire I'écocide dans le Statut de Rome



15) Parmi les affirmations relatives a I'affaire €iLotus », laquelle ou lesquelles seracte(s) ?
A : L'arrét a été rendu par la Cour de justice’dmion européenne en matiere d’environnement
B : L'arrét pose le principe de la compétence ursighe

C : L'arrét pose le principe général selon lequehaque Etat reste libre d’adopter les principés jgge
les meilleurs et les plus convenables »

D : L'arrét tranche un conflit de compétences jigtidnnelles entre la France et la Chine

16) La compétence territoriale est :
A : Une compétence générale

B : Une compétence rétroactive

C : Une compétence exclusive

D : Une compétence complémentaire

17) Quelles sont les affirmatioegactesconcernant la théorie dite de I'ubiquité :

A : C’est une théorie jurisprudentielle tirée detampétence territoriale

B : Cette théorie donne compétence aux tribunaudadion et du résultat

C : Cette théorie est I'application de la compétemciverselle

D : Cette théorie permet a la victime d’'une infiractde choisir le juge pénal compétent dans uradraff
de droit pénal international

18) Parmi les affirmations suivantes relatives admpétence personnelle active, laquelle ou lekegiel
sontexacte(s) ?

A : La compétence personnelle active tient a leonatité de la victime de l'infraction

B : La compétence personnelle active ne s’applgguaux délits punis d’emprisonnement

C : La compétence personnelle active suppose tiraetion commise a I'étranger par un étranger

D : La compétence personnelle active exige, ercim@ une double incrimination des faits pour |éktsl

19) Parmi les affirmations suivantes relatives &dapétence universelle, laquelle ou lesquelles son
inexacte(s) ?

A : La compétence universelle est régie par leubtid Rome

B : La compétence universelle est régie par dedestdu Code pénal francais



C : La compétence universelle s’applique a towgssrifractions de droit commun
D : Sauf exception, la compétence universelle @sbislonnée a la présence en France du responsable

présumeé des faits au moment de I'ouverture desspdas pénales

20) Un étudiant francais, en vacances a Tunis,ienvomail, comportant des propos diffamatoires a
I'encontre des juges de la Cour Pénale Internatg@aoutes les universités de France.
Quelle(s) sont les affirmatiorxacte(s)s’agissant de cette affaire ?

A : Le procureur de la CPI se saibpio motu de cette affaire aprés avoir obtenu I'autorisatieria
chambre préliminaire

B : Le juge pénal frangais peut étre saisi en apptin du systéme de la compétence personnellespass

C : La diffamation étant localisée la ou elle pantj c’est le tribunal du résultat, donc francgis,est
compétent pour juger de cette affaire

D : La compétence universelle déclare compéteptepitidictions de tous les Etats dont les juges,
victimes de la diffamation, ont la nationalité



